HKOI2008決賽（初級組）

題零
枚舉 (50分)

	程序名稱：
PROGRAM0.EXE

輸入：
標準輸入
輸出：
標準輸出
最長運行時間：
1秒


編程讀入一個整數N，然後按下列格式輸出N 2個由1至2N 2 – 1的所有奇數。.
輸入
輸入只包含一個整數N (1  N  10)。

輸出
輸出有N行，每行有N個整數，各以一個空白符分隔。這些是由1至2N 2- 1的奇數，並以下列方式排列：任何一個整數均必定少於其右面的數字及其下面一橫行的所有數字（如適用）。
樣例輸入
	4


樣例輸出
	1 3 5 7

9 11 13 15

17 19 21 23

25 27 29 31


題一
簡單運算 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM1.EXE

輸入：
標準輸入

輸出：
標準輸出

最長運行時間：
1秒


愛麗絲要作一系列的加減運算。聰明的你當然知道適當地運用通用的電腦語言(如 C/C++/Pascal等)即可輕易地完成運算。可惜愛麗絲並非電腦專家，而且只懂操作簡單的電腦程序。身為她好朋友的你慨然答應為她編一個簡單程序以解決她的疑難。這程序將接受一列加減運算的輸入，然後輸出最後結果。
定義
讓我們先為這道題目的用語下些簡單的定義： 

· 代數 由單一大楷英文字母（「A」至「Z」）組成。 

· 整數 可指負整數或非負整數。負整數以首字元為「-」表示，後隨一些由「0」至「9」組成的數字，而非負數只由「0」至「9」組成。 

· 數值 指代數或整數 

· 表示式 指 

· "數值"　或 

· "數值+數值"　或 

· "數值-數值" 

· 語句 的型式是"代數=表示式"，表示其代數已被賦予其表示式相應的值。 

輸入
第一行包含一個整數 N。接著有 N 行，每行由一語句組成。輸入的表示式中將不含未被賦值的代數；語句中將不含任何空白字元。另外，輸入的整數數值在 -10,000 至 10,000 之間（包括 -10,000 和 10,000）。
輸出
輸出應含K行，而K是被賦數值的代數的總數。每行應由一代數、一等號及一整數(此代數最後被賦數值)組成。輸出行不得含任何空白字元。各代數應以英文字母順序列出，並只列出一次。所有代數的數值，包括任何中介數值都保證在 -1,000,000 和 1,000,000 之間（包括 -1,000,000 和 1,000,000）。
樣例輸入
	5

A=2

B=15+15

E=B+-4

C=A+B

A=E-B


樣例輸出
	A=-4

B=30

C=32

E=26


約束條件

對於所有測試數據，

· 1  N  1,000
題二
鐵鍊接合 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM2.EXE

輸入：
標準輸入

輸出：
標準輸出

最長運行時間：
2秒


愛麗絲有一些相同的鐵環。當中一些鐵環已經連在一起，成為長度或有不同的鐵鍊，而每個獨立的鐵環均可以當作一個長度為一單位的鐵鍊。 

現在愛麗絲想將所有鐵鍊連起來，變成一條長長的鐵鍊。要將兩條鐵鍊連起來，愛麗絲要將其中一條鍊的末端的環打開。然後將兩條鐵鍊放進打開了的鐵環，再將它焊合。這樣你就可以透過打開 N-1 個鐵環，將 N 條鐵鍊連在一起。 
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圖1﹕把其中一個鐵環打開並把兩條鐵鍊接合起來

在某些情況下，需要打開的鐵環數目可以再少一些。例如，如果你有4條由兩個鐵環組成的鐵鍊(即是長度為2單位的鐵鍊)，你可以只打開兩個環便將它們連起來。你可以將其中一條的兩個環都打開，然後用它們連接剩下三條鐵鍊。請參照下圖。
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圖2﹕只需把兩個鐵環打開便可接合四條鐵鍊
因為打開和焊合鐵環都需要很多時間和功夫，愛麗絲想將要打開和焊合的操作盡量少。已知鐵鍊的數目及其長度，請編寫一個程序找出最少需要的打開和焊合的操作次數。

輸入
第一行輸入包含一個整數 N, 表示鐵鍊的總數。 

接著的一行包含N個整數，每個整數之間以一個空格相隔。每個數字都代表一條鐵鍊的長度。當中的數字會以升序排列。 

輸出
輸出只有一個整數，代表最少需要的打開和焊合操作的數目。一對打開和焊合操作只計作一個操作。
樣例輸入一
	4

2006 2007 2008 2009


樣例輸出一
	3


樣例輸入二
	4

2 2 2 2


樣例輸出二
	2


約束條件

對於所有測試數據，
· 1  N  1,000,000
· 鐵鍊的總長度  2,147,483,647 

對於50%的測試數據，

· 1  N  10
· 鐵鍊的總長度  30,000 

題三
「1」的數量 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM3.EXE

輸入：
標準輸入

輸出：
標準輸出

最長運行時間：
1秒


小明是一個剛學會了二進制數字表示法的學生。他知道每個正整數能以「0」和「1」的數列表示。為了練習所學，他分別把所有從1至N的整數寫成二進制表示，且互不重覆。 
請你找出小明從中寫下了多少個「1」。 
例如當N = 5，下表展示了從1至N的二進制表示﹕ 
	十進制表示
	1
	2
	3
	4
	5

	二進制表示
	1
	10
	11
	100
	101

	「1」的數量
	1
	1
	2
	1
	2


從上表可見，當N = 5時，小明總共寫下了7 (=1+1+2+1+2)個「1」。 

輸入
輸入僅一行，包含一整數N。
輸出
輸出僅一行，為小明寫下了「1」的次數。
樣例輸入
	5


樣例輸出
	7


約束條件

對於所有測試數據，

· 1  N  258 
對於50%的測試數據，

· 1  N  100,000 
注意事項

如果需要處理大於232-1的整數，使用C/C++的參賽者需要使用「long long」（不包括引號）資料型態。以下為使用「long long」作輸入及輸出的樣例﹕
	#include "stdio.h"

int main(){


long long x;


scanf("%I64d", &x);


printf("%I64d\n",x);


return 0;

}


使用Pascal的參賽者需要使用「int64」（不包括引號）資料型態。注意「int64」並非順序型態。以下為使用「int64」作輸入及輸出的樣例﹕
	var x : int64;

begin


readln(x);


writeln(x);

end.


題四
誰動了我的乳酪 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM4.EXE

輸入：
標準輸入

輸出：
標準輸出

最長運行時間：
2秒


你將N x N塊乳酪放在房間之內。每塊乳酪都有重量，並且當中任何兩塊乳酪的重量都不相同。在你離開房間前，你將所有乳酪排成N直行N橫行，使得每塊乳酪都比在其右方的乳酪及下一橫行的所有乳酪為輕。 
當你返回房間時，那N x N塊乳酪仍以N直行N橫行的方式排列。但是，你發現有人曾經動過你的乳酪使之與原來的排列不同。現在你想使乳酪按照之前的方式排列。 
由於每塊乳酪之間的空隙太少，你不能只拿起任何一塊。因此你只可以對乳酪有兩種操作。 
· 第一種操作﹕將第p直行與第 (p + 1)th 直行交換，當1 p  N-1。

· 第二種操作﹕將第p橫行與第 (p + 1)th橫行交換，當1  p -1。
你現在需要找出一串操作使得那些乳酪排回原狀。 

輸入
第一行包含一個整數N。 

在接下來的N 行, 每行有 N 個正整數，以一個空格分開。 

在第(j + 1)行的第i個整數表示在房間中第i直行第j橫行的乳酪的重量。 

每塊乳酪的重量均不會超過2,000,000,000。 

輸出
如果沒辦法用 3,000,000 步或以內的操作使其還原，你需要輸出「No solution」（不包括引號）。 

否則，你需要依下列格式輸出那列操作。 

第i行，除了最後一行，描述第i個操作。 

如果屬於第一種操作，該行要先輸出字母「C」（不包括引號），然後輸出一個空格和整數p。 

如果屬於第二種操作，該行要先輸出字母「R」（不包括引號），然後輸出一個空格和整數p。 

最後一行應只有字母「Z」（不包括引號），表示操作的完結。 

樣例輸入一
	4

7 6 5 8

3 2 1 4

11 10 9 12

15 14 13 16


樣例輸出一
	C 1

R 1

C 2

C 1

Z


樣例輸入二
	2

1 2

4 3


樣例輸出二
	No solution


約束條件

對於所有測試數據，

· 2  N  1000 
對於70%的測試數據，

· 2  N  200 
對於50%的測試數據，

· 2  N  50 
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